

JAVNA OTRIBUNA

GLASILO SZDL OBČINE LJUBLJANA ŠIŠKA

Leta 1975 je glasilo prejelo srebrno priznanje Osvobodilne fronte, leta 1985 pa bronasto plaketo občine Ljubljana Šiška ● Izhaja mesečno v nakladi 36.000 izvodov ● brezplačno.



PRED SPREJEMANJEM OBČINSKE RESOLUCIJE ZA LETO 1988

Pogumno začrtan razvoj

Kljub temu, da pogoji gospodarjenja za to koledarsko leto še niso bili znani, je skupščina občine Ljubljana Šiška v mesecu decembru začrtala nekatere smernice razvoja, izhajajoče seveda iz dejanskega gospodarskega in družbenega položaja občine. Odločila pa se je, da bo predlog občinske resolucije za leto 1988 sprejemala z dopolnili, po sprejetju zvezne republiške in mestne, torej zanjo se bodo delegati odločali 25. februarja, na redni seji skupščine občine.

Materialni okviri razvoja občine Šiška so usklajeni s predvidevanji mestne resolucije. Stopnje rasti so enake kot so bile opredeljene v osnutku in sicer: 1,7% rast družbenega proizvoda, 3,5% rast industrijske proizvodnje, 1% rast kmetijske proizvodnje, 5% rast izvoza, 0,7%–1% rast zaposlovanja.

V izvršnem svetu zatrjujejo, da lahko na osnovi znanih dejstev ostanejo predlagani materialni okviri razvoja, saj sta povečanje obsega proizvodnje in povečanje izvoza na konvertibilno področje pogoj za zastavitve dosedanjih negativnih trendov. Ob tem je potrebno mobilizirati vse sile, zavdati se moramo, da brez naporov ne bo šlo, saj je stanje že kritično. Akumulacija se mora povečati, kajti sicer bomo prisiljeni zmanjšati proizvodnjo, s tem pa bi nastopile posledice na vseh ostalih področjih od socialne varnosti delavcev do zagotavljanja sredstev za izvajanje programov družbenih dejavnosti. Glavne naloge na področju urejanja prostora bodo zagotavljanje hitrejšega izvajanja nalog iz prostorskega dela družbenega plana občine in pridobivanje ter urejanje stavbnih zemljišč.

Naloge na področju komunale, so usklajene z mestno resolucijo, kajti na tem področju dogovorno vodijo vse ljubljanske občine skupno politiko, v letnih programih komunale skupnosti ljubljanskih občin pa se definirajo podrobne naloge po posameznih objektih in krajinskih skupnostih.

V letu 1988 bo dokončana grad-

nja 58 stanovanj v območju urejanja SS 9/7 Svetje, v gradnji bo 80 v letu 1987 pričetih stanovanj v območju SS 9/7 Svetje, pričela pa se bo gradnja 66 stanovanj (16 v območju SS 9/7 Svetje in 50 v območju SS 4/4 Šentvid Vasilnica). V organizirani enodružinski gradnji se bo pričela gradnja približno 60 stanovanj v območju SS Podutik-jug.

Letos se bodo začela tudi pripravljati dela za gradnjo 1141 stanovanj v blokovi gradnji v Podutiku, Šentvidu in Preski.

Zaradi zoženih gmotnih okvirov bo potrebno ponovno preveriti vse programe interesnih skupnosti družbenih dejavnosti in jih ovrednotiti glede na dejanske možnosti. Prednost bodo imeli osnovni ozioroma zagotovljeni programi, pri dodatnih programih pa bomo diferencirano uveljavljali neposredno menjava dela.

Od naložb na tem področju so predvidene: preureditev prostorov knjižnice Šiška, pričetek gradnje športno rekreacijskega centra Pržan, odkup zemljišča za novo šolo v KS Sora, izgradnja nadomestnega šolskega in domskega objekta za VZ Fran Milčinski. V resoluciji je sicer predvidena tudi izgradnja telovadnice pri srednji šoli Franc Leskovšek-Luka, vendar pa je njena izvedba odvisna od dotoka sredstev, ki se namenja postopnemu uresničevanju srednjih šol v Ljubljani. Za dopolnitev financiranja dejavnosti krajevnih skupnosti bo Izvršni svet predlagal organizacijam združenega dela in samostojnim nosilec osebne dela poseben sporazum. Prioriteto ureditve in obnove prostorov osebne dela poseben sporazum. Prioriteto ureditve in obnove prostorov krajevnih skupnosti bo določil poseben skupen program. Za reševanje najnujnejših prostorov problemov v krajevnih skupnostih so zagotovljena tudi proračunska sredstva v višini 22 mio din.

Kultura – takšna in drugačna

Kulturni praznik je med vsemi slovenskimi prazniki med najbolj žlahtnimi. Pomeni tesno vez naroda z njegovimi koreninami, spodbuja k premišljanju o sedanjem družbenem trenutku in vlogi kulture in umetnosti v njem, opozarja na sodobne in (morebitne) bodoče narodeve in civilizacijske razsežnosti kulturnega žitja in bitja.

Osveščanje o tem in drugih vidikih kulture v širšem in ožjem pomenu besede pa ne velja kar vselej in za vsakogar. Dandanes namreč tudi prazniki niso več, kar so bili nekoč, tedaj recimo, ko so se naši starši, babice in dedki monolitno uprli sovražnikovi in tujevi zatiralski peti. Kultura in prosveta naj bi bili osveta zoper poizkuse izkoreninjenja najplemenitejšega narodovega tkiva: materinega jezika, njegovih šeg in navad, samo njeemu lastne identitete, ki se je kazala (in se še kaže) v številu natiskanih in prebranih knjig, uprizorjenih kakovostnih domačih in tujih dramskih besedilih, v kakovosti plesne in glasbene umetnosti – danes bi dodali tudi filmske, televizijske in video produkcije – v bleščeči beri stotih cvetov, ki naj se bohotijo v okviru likovne umetnosti.

Ko so naši najozji sorodniki še kovali svetlo bodočnost, ki naj bi bila socializem s človeškim obrazom, še slutili niso na kakšne ovire bodo našli, predvsem pa ne takih, ki si jih bomo sami postavili čez pot. Če kdaj, potem je prav danes, ko se naša družba nahaja v krizi, še bolj razvidno, da kultura ni ožek pojem, ki naj bi se začel in končal na proslavi ob šolskem, sindikalnem ali krajevnem prazniku, pa tudi ne v kinodvorani ali ob televizijskem sprejemniku, čeprav tudi ti »činitelji« opravljajo pomembno kulturno in osveščevalno vlogo.

Danes je lahko merilo za socializem s človeškim obrazom to, kakšna je kakovost življenja, ki ga živimo. Predvsem je pomembno v kakšnih pogojih in kakšno delo opravljamo, ali je vrednoteno po našem resničnem ustvarjalnem prispevku, kakšno raven bivanja imamo v stanovanjih, kakšne so možnosti za nenehno izobraževanje in delovno usposabljanje.

V ohlapno razumljeni »vsestranski demokraciji« pa ni vedno najbolj prijetno, še manj hvalevredno, spodbujati najboljše, znanec in prijatelj naj tudi sami storijo kaj zase, naj ne kadijo, se

zapijajo, onesnažujejo okolje, naj skrbe za svojo prometno varnost, pomagajo človeku v stiski. Danes si ljudje najraje sami izbirajo način življenja (tudi kulturnega), kar je načeloma prav. Sleherno, pa naj bo še tako »kulturno« obarvano nasilje je vsiljivo in škodljivo. Vsak naj si sam izbere kako in kaj bo delal, le da pri tem ne bo ogrožal eksistence drugega; v kulturi v ožjem pomenu pa naj sam izbira med knjigami, ki jih bo bral, naj sam odloči ali bo šel gledat film na televiziji ali v kino Šiška oziroma izbral video kaseto, naj sam presodi, katera likovna razstava je po njegovem kakovostna in si jo kaže ogledati, naj si sam izbira »svoje« kulturnoumetniškega kritika.

V okviru občinske kulturne skupnosti in zveze kulturnih organizacij smo se tudi v preteklem kulturnem letu trudili, da bi ob denarju, ki nam je na voljo, ponudili obiskovalcem tradicionalnih in manj tradicionalnih šišenskih kulturnih prireditev kar največ duhovne hrane. Za Vodnikovo domačijo gotovo lahko rečemo, da je postala pomembno kulturno stičišče zelo raznolikih kulturnoumetniških posegov v razstavnem, gledališkem družabnem pomenu. Šišensko združeno delo smo prosili, da nam pomaga k dokončni prenovi hiše, še zlasti večnamenske podstrešne dvorane. V osrednji občinski knjižnici bo v kratkem več prostora za knjige, delavci knjižnice bodo lažje opravljali svoje delo, ga popestrili z organiziranjem klubskih in literarnih večerov, najmlajši pa si bodo v čitalniškem kotu lahko izposojali knjige in se igrali.

Letos se kljub pomanjkanju sredstev ne bomo odrekli značilnim šišenskim kulturnim prireditvam: Glumaškim večerom, Naši besedi, Kopitarjevim dnevom, srečanju odraslih in mladinskih pevskih zborov, Ostrovrharjevega srečanju. Pri tem pa tudi ne bomo smeli pozabiti na neljube bele lise, kot so: obnova nekaterih kulturnih domov, spomeniško varstvo sakralnih spomenikov (Plečnikova cerkev) in varovanje utrdbene arhitekture (Šmarna gora) etnološke spomenike, če omenimo le nekatere.

Stara prerokba o kulturni in prosvetni osveti naj se uresniči predvsem zaradi naš in za nas. Tedaj nam ne bo toliko mar, kaj si mislijo in kaj načrtujejo z nami drugi.

Jelena Gačša

Priprave na volitve

V letošnjem letu poteče dveletni mandat Predsedniku Predsedstva SRS in nosilec individualnih funkcij v skupščinah družbenopolitičnih skupnosti (občina, mesto, republika), kot tudi predsednikom skupščin in zborov SIS v republikah, mestu in občini. Zato bomo na kandidacijskih konferencah v KS in OZD spregovorili o možnih kandidatih, ki bodo v naslednjih dveh letih opravljali te dolžnosti.

Prav tako je dana možnost, da TKK ponudijo tudi lastne predloge možnih kandidatov, seveda iz vrst pred dvema letoma izvoljenih delegatov. Pri obravnavi možnih kandidatov bomo izhajali iz ocen dela dosedanjih nosilcev individualnih funkcij v posameznih DPS ali SIS.

V prilogi te številke časopisa predstavljamo vse možne kandidate o katerih se izrekamo na kandidacijskih konferencah, torej je to tudi gradivo za vse udeležence kandidacijskih konferenc.

Ob tej priložnosti smo povabili k razmišljanju nova kandidata za predsednika Sob Ljubljana–Šiška Tov. ZORN OTmarja, direktorja Iskra Elementi, TOZD Keramika in tov. MEŽNARIČ Lojzeta, možnega kandidata za predsednika OK SZDL Ljubljana–Šiška.

O-tem pišemo na drugi strani

IZ VSEBINE

- Litostroj na pragu sprememb stran 4
- Ali res zaposleni »služimo« tudi z onesnaževanjem zraka stran 5
- Zaradi neplačevanja obveznosti samoprispevka je v Guncljah vsak trud zaman stran 6
- Vojaški poklici številne možnosti: vojaške akademije stran 7

OB JAVNI RAZPRAVI K USTAVNIM SPREMENBAM

Globalni prikaz vsebine amandmajev k ustavi SFRJ

V javni razpravi, ki bo trajala do konca aprila meseca letos, so amandmaji k ustavi SFRJ Jugoslavije. Gre za pomembno fazo dograjevanja naše temeljne pravne listine. Zato se moramo vsi temeljito seznaniti s predlaganimi rešitvami in se Jo njih opredeliti.

Ze to naj prispeva k hitrejšemu izhodu iz naše ekonomske in družbene krize in s tem k boljši perspektivi nadaljnega razvoja posameznika in družbe kot celote.

Gradivo, ki je v javni razpravi, vsebuje 29 amandmajev k ustavi SFR Jugoslavije. Le ti skupno obravnavajo 130 več ali manj vsebinsko med seboj povezanih vprašanj. V tem sestavku ni mogoče in tudi ni naš namen, konkretno prikazati vsebine posameznega amandmaja. Poskusili pa bomo podati vsaj globalni prikaz najpomembnejših sprememb. Več o spremembah na st. 3.

ZAKAJ TAKO?

Sporazuma ne uresničujemo

Ljubljana in njene občine se še vedno srečujejo z velikim primanjkljajem na področju družbenih dejavnosti. Potreb je neprimerno več kot možnosti in da bi razrešili najnujnejše smo pristopili k samoupravnemu sporazumu, preko katerega bomo za najnujnejše naložbe združevali sredstva v višini 0,5 odstotka od čistega dohodka (po osnovi BOD). Od skupno evidentiranih 96 prepotrebni naložb je bilo v program uvrščenih le 21. Od tega so novogradnje: VVZ Nove Fužine (242 mest), OŠ Nove Fužine, knjižnica Bežigrad, Centralna knjižnica, knjižnica Prežihov Voranc, telovadnica Poljane, zdravstvena postaja Vodice skupaj s knjižnico KS Vodice, predklinični inštituti medicinske fakultete ter adaptacije: OŠ dr. Vito Kraigher, OŠ Majde Vrhovnik, Srednja šola za strojniško kemijo in lesarska, SAZU, Kolizej, Center interesnih dejavnosti mladih, Centralni stadion, športni park Železničarskega športnega društva Ljubljana, športni park Svoboda, Zavod – sprejemni center, Center za socialno delo Bežigrad, enota za dializo nefrološke klinike, lekarna Rakovnik. Od lani ocenjena programa polovico sredstev

zberejo samoupravne interesne skupnosti, polovico pa združeno delo preko omenjenega sporazuma.

Do lani je k sporazumu pristopilo 53 odstotkov udeležencev in s tem je bil veljaven. Najnovejši podatki pa zaskrbnjujejo predvsem zaradi tega, ker podpisniki ne izpolnjujejo svojih obveznosti. Tako bi morali do sedaj zbrati po ocenah 2,5 milijarde, dejansko pa so prispevali le 480 milijonov.

Sredstva tako ne zadoščajo niti za realizacijo tistih dveh najbolj prednostnih investicij kot sta OŠ Nove Fužine in dializni oddelek nefrološke klinike. Skratka občani ljubljanskih občin zaradi neizpolnjevanja že sprejetih obveznosti postavljamo v že kar dramatičen položaj koristnike obeh omenjenih investicij.

Ob tem pa lahko storimo marsikaj. Predvsem pa to, da na to opozorimo v svojih kolektivih in prispevamo tisto, za kar smo se opredelili in kar smo podpisali. Tam pa, kjer sporazum še ni bil podpisan, ga podpisimo, saj gre za naložbe, ki jih koristimo vsi. A tokrat to ni le zveneca parola ampak realnost!